

Κυρίες και Κύριοι

Φίλες και φίλοι,

Όπως πολύ σωστά υποδείχθηκε και από τους προλαλήσαντες, η Ευρωπαϊκή Ένωση αφιέρωσε το 2015 στην ανάπτυξη και τη βοήθεια, προκειμένου να αναδείξει τη σημασία της διεθνούς αναπτυξιακής πολιτικής και τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει η ίδια και τα κράτη μέλη της στον τομέα αυτό.

Ως ο μεγαλύτερος και πιο γενναϊόδωρος χορηγός στον κόσμο η Ευρωπαϊκή Ένωση υποστηρίζει περισσότερες από 150 χώρες και βοηθά να βελτιωθεί η ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων. Μόνο το 2013, η Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη μέλη της μαζί προσέφεραν 56,5 δισεκατομμύρια ευρώ βοηθώντας χώρες από όλο τον κόσμο στην καταπολέμηση της φτώχειας.

Στόχος του Ευρωπαϊκού Έτους Ανάπτυξης το 2015 ήταν να ενημερωθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι πολίτες για τα αποτελέσματα που έχει πετύχει η Ευρωπαϊκή Ένωση ως παγκόσμιος παράγοντας αλλά και για τα οφέλη της αναπτυξιακής πολιτικής, όχι μόνο για εκείνους που την λαμβάνουν αλλά και για τους ίδιους τους Ευρωπαίους ενισχύοντας το αίσθημα κοινής ευθύνης και αλληλεγγύης μεταξύ τους.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και ειδικά η Επιτροπή Ανάπτυξης έπαιξαν καθοριστικό ρόλο, στην προώθηση της δέσμευσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την καταπολέμηση της πείνας και την εξάλειψη της φτώχειας σε όλο τον κόσμο.

Σε αυτό το πλαίσιο λοιπόν θα ήθελα και εγώ με τη σειρά μου να εκφράσω την ικανοποίηση και τα συγχαρητήρια του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο για την επιτυχή εθνική εκστρατεία και τις επιτυχείς συναφείς δράσεις. Ιδιαίτερη μνεία θα πρέπει δε να γίνει στο Υπουργείο Εξωτερικών που είχε αναλάβει με επιτυχία το ρόλο του εθνικού συντονιστή.

Όπου και όταν μας ζητήθηκε από τους εμπλεκόμενους φορείς προσπαθήσαμε και εμείς από την πλευρά μας να συμβάλουμε στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των πολιτών. Παρόμοιες εθνικές εκστρατείες ενημέρωσης και δράσεις έγιναν και στα υπόλοιπα κράτη μέλη ωστόσο θεωρώ ότι ειδικά για την περιοχή μας το θέμα είχε και θα πρέπει να συνεχίσει να έχει -για πολλούς και διάφορους λόγους- μια άλλη βαρύτητα.

Σας ευχαριστώ.